



COP27：为兑现气候承诺行动起来

全世界共同呼吁紧急加强气候行动并提供相关支持。

第 27 届联合国气候变化大会（COP27）的重要主题之一很可能是“合作关系”，这也是之前多届会议的核心内容。此次大会为世界各国领导人、政府、政策制定者、企业、组织机构、学者及科学家等齐聚一堂，探讨全球共同的气候目标提供了难得的机会。

显而易见，应对气候变化问题越来越需要通力合作，并对解决方案作出承诺。如若不然，气候相关问题就会加剧，影响到水、食物和能源等全球必需品供应的安全。

目前，面临着诸多复杂的气候挑战，标准则是其解决方案的重要组成部分。

COP27 强调，合作是解决上述问题最有效的手段，并展示了 ISO 标准如何处于气候行动的最前沿。标准提供了现成的框架，因此，ISO 标准等被广泛接受的国际标准对加速气候行动来说不可或缺。

制定标准通常需要长达数月的高水平专业知识输出、讨论和研究，目前，面临着诸多复杂的气候挑战，标准则是其解决方案的重要组成部分。

标准在行动

解决碳排放问题是其中一项挑战。减少、控制和抵消碳排放是 COP27 议程中的重要议题。会议期间，ISO 发布了全球首个[《净零指南》](#)，并广受好评。

该指南有三大作用：一是提供了净零及相关概念的规范定义，对政策制定者和监管机构制定全球统一的目标具有重要意义；二是为净零如何融入各项倡议、战略和政策提供了指导；三是为问责机制和极其宝贵的报告指标等衡量方法提供了依据。

在《净零指南》发布会上，ISO 主席乌丽卡·弗兰克（Ulrika Francke）强调，ISO 的目标是“在全球范围内带来积极影响”，确保指南具有“尽可能广泛的影响力”。该指南赢得了高度赞扬，许多人视之为净零的“核心参考文本”或“共同参考点”，其鼓励制定健全的气候标准和可持续发展解决方案。

联合国强调了 ISO 的影响力以及政府和政策制定者对采用 ISO 标准的重视，并认为 ISO 是制定气候标准的重要非国家机构。联合国最近发布的《诚信至关重要：企业、金融机构、城市和地区的净零排放承诺》报告要求，国际标准“应为大规模采用，特别是跨国采用，提供广泛认可的基本规则”。

COP27 的主题日重申了 ISO 标准的重要作用。ISO 标准在金融、农业、水资源、性别平等、能源和公民社会等多个领域具有重大影响。

为共同挑战制定一致的解决方案

前方的巨大挑战令人望而却步。但 ISO 认为，共同的挑战带来了共同的机遇。能源危机为推动全球经济碳减排和绿色商业模式提供了契机，这使地球及其生态系统走上了更健康的轨道。为了实现这个目标，就必须开展合作并对共同目标作出承诺。

本着这种精神，ISO 以及国际贸易委员会（ITC）、联合国气候变化框架公约（UNFCCC）和世界气象组织（WMO）等合作伙伴在 COP27 期间举办了一系列活动，主题涵盖标准在能效方面发挥的作用、缓解气候变化的负面影响、以及全球经济体的气候行动转型等。

路漫漫其修远兮，但我们有实现目标的集体工具、知识和部分技术。

1972 年，在瑞典首都斯德哥尔摩召开的人类环境会议上，世界各国领导人首次齐聚一堂，讨论人类的社会经济活动对环境造成的影响。在 50 年前，组织机构、企业或学术机构参加这类会议几乎是天方夜谭。而如今，各种机构参加环境会议已经顺理成章。正因如此，ISO 才能在最高水平的国际舞台上发挥作用。

ISO 认为，应对气候变化，人人有责。未来，特别是在至关重要的下个十年，还有许多工作要做，但我们拥有实现目标的集体工具、知识和部分技术。COP27 强调了已取得的进展，但通过共同承诺和通力协作，我们还可以实现更多目标。